

# НЕЙРОФОРУМ-2024 – ключевое событие в области неврологии и нейронаук



Дирекция Научного центра неврологии вручила благодарственные грамоты за вклад в организацию мероприятия.

На современной площадке Цифрового делового пространства 27–28 июня 2024 года состоялось одно из самых ожидаемых событий неврологического сообщества – НЕЙРОФОРУМ-2024. Мероприятие было организовано Научным центром неврологии – крупнейшим научно-исследовательским и клинико-диагностическим центром, Российской Академией наук и Министерством науки и образования Российской Федерации. Встреча прошла в очном формате с дополнительной онлайн-трансляцией.

Обращаясь к участникам, **Михаил Александрович Пирадов**, академик РАН, вице-президент РАН, директор ФГБНУ «Научный центр неврологии», отметил, что мероприятие – одно из крупнейших событий, посвящённых празднованию 300-летия Российской академии наук: *«Программа НЕЙРОФОРУМА-2024 охватывает все области нейронаук, позволяющих изучать мозг человека: омиксные технологии, методы нейровизуализации, клеточной биологии, нейробиологии и другие достижения».*



Директор ФГБНУ НЦН, вице-президент РАН М.А. Пирадов на открытии НЕЙРОФОРУМА-2024.

Подтверждением этих слов явилась междисциплинарная программа НЕЙРОФОРУМА-2024, которая привлекла внимание специалистов различных направлений: неврологов, нейрохирургов, кардиологов, реаниматологов, терапевтов, врачей общей практики, рентгенологов, реабилитологов, генетиков и фармацевтов. Мероприятие посетили 2614 человек: 1120 очно и 1494 в онлайн-формате. Обширная география участников охватила 85 регионов Российской Федерации и 13 зарубежных стран (Австралия, Австрия, Азербайджан, Армения, Беларусь, Ирландия, Китай, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Таджикистан, Узбекистан и Украина). По словам **Сергея Николаевича Иллариошкина**, академика РАН, заместителя директора по научной работе, директора Института мозга ФГБНУ «Научный центр неврологии», такой высокий отклик вполне объясним: *«Врачи приезжают на НЕЙРОФОРУМ в надежде не просто услышать о препаратах и методах лечения, а узнать новости с самого переднего края нейронаук в мире».*



Академик РАН С.Н. Иллариошкин приветствует участников шахматного турнира.



Нейрохирург и композитор Д.В. Петросян исполняет соло на рояле во время премьеры «Tango Mental».

Насыщенная программа мероприятия подробно раскрыла ключевые вопросы и направления российской и мировой неврологической науки. Участникам были предложены 26 симпозиумов, наполненных актуальной научной и практической информацией. Знаниями о современных подходах к диагностике и лечению острых и хронических нарушений мозгового кровообращения, демиелинизирующих и нейродегенеративных заболеваний, болезни Паркинсона, болезни Альцгеймера, эпилепсии и др. поделились 98 докладчиков. Лекторы обсудили возможности применения новых технологий в диагностике и нейрореабилитации, а также перспективы развития неврологии с учётом вызовов и проблем современности. Ярким дополнением научной программы стали Международная российско-китайская школа молодых учёных и мастер-класс по медицинскому праву. Кроме научно-образовательной части, для участников были организованы интерактивный музыкальный симпозиум, два шахматных турнира, интерактивная викторина «НЕЙРОБЛИЦ». Также на площадке НЕЙРОФОРУМА-2024 состоялась видеосессия с обсуждением 14 клинических случаев, представленных участниками.

Отличительной чертой форума остается его выраженная научно-практическая, а также «молодёжная» направленность. Как заметила **Маринэ Мовсесовна Танащян**, член-корреспондент РАН, заместитель директора по научной

работе ФГБНУ «Научный центр неврологии», «участники делятся не только научными достижениями, но и их клинической имплементацией. Участие молодых коллег – воспитание своего рода неврологического патриотизма. Это совершенно новый подход на общем фоне неврологической жизни».

На традиционном Конкурсе молодых учёных были представлены 12 устных докладов по клинической и фундаментальной неврологии и целая плеяда постерных докладов. Восемь победителей конкурса устных выступлений и 5 победителей постерных докладов получили в качестве награды денежные призы, а 10 участникам были вручены тревел-гранты для посещения образовательных мероприятий в Москве.

Двухдневную работу форума сопровождала выставка новых лекарственных препаратов и технологического оборудования от 23 компаний-экспонентов, где в большом количестве была представлена продукция отечественных производителей.

«НЕЙРОФОРУМ – это отражение деятельности Научного центра неврологии. Площадка мероприятия объединила не только клиницистов, но и учёных, которые занимаются фундаментальными нейронауками», – такое мнение выразила **Елена Владимировна Гнедовская**, доктор медицинских наук, заместитель директора по научно-организационной работе, директор Института медицинского образования и профессионального развития ФГБНУ «Научный центр неврологии». Это значимо расширило возможности для профессионального и личного развития, новых знакомств и интересных встреч. Кроме того, участникам запомнились яркая праздничная атмосфера и тёплое дружеское общение с коллегами и единомышленниками.

Завершился НЕЙРОФОРУМ-2024 уникальным концертом классической музыки, где в том числе состоялась премьера написанного специально для мероприятия нейрохирургом Научного центра неврологии Давидом Петросяном произведения «Tango Mental» для квинтета, вызвавшего бурные аплодисменты зала.



Ждем вас в 2025 году!  
Все новости НЕЙРОФОРУМА-2024  
читайте на сайте: